

женіе всего прихода, а потому и немудрено, что проводы его сопровождались не только сердечнымъ пожеланіемъ ему съ семействомъ всего наилучшаго на новомъ мѣстѣ, но и искренними слезами огорченія и печали объ отъѣздѣ любимаго батюшки. Едва только разнеслась вѣсть объ его отъѣздѣ, какъ почти весь приходъ въ теченіе мѣсяца перебивалъ у него въ домѣ съ изъявленіемъ ему сердечной признательности за его гуманное отношеніе, отзывчивость и истовое совершеніе какъ богослуженій, такъ и различныхъ требъ, и сожалѣніе о томъ, что онъ покидаетъ ихъ.

Кромѣ адреса отъ прихожанъ, о. Іоаннъ получилъ еще благодарственный адресъ отъ всѣхъ причтовъ 2-го благочинія (благочиннымъ онъ состоялъ съ 1908 года) и икону св. Іоанна Златоустаго, имя котораго онъ и носить; икона сооружена по подпискѣ между членами благочинія и имѣетъ надпись: „о. Іоанну Іоанновичу Страхову отъ благодарныхъ сотоварищей и сослуживцевъ подвѣдомственнаго ему 2-го благочинія Туринскаго уѣзда“.

Дай Богъ, чтобы и будущій преемникъ о. Іоанна былъ подобенъ ему.

Село-Кошувской церкви, Туринскаго уѣзда,

псаломщикъ *Павель Помикаровский.*

▼ Двадцатипятилѣтній юбилей. 14 октября въ с. Долговскомъ, Ишимскаго уѣзда, происходило скромное торжество: о. настоятель мѣстнаго храма, благочинный священникъ Стефанъ Шалабановъ праздновалъ 25-и лѣтній юбилей пребыванія своего въ священномъ санѣ. Въ празднованіи столь важнаго въ жизни священника событія приняли горячее участіе какъ духовенство его благочинія, такъ равно и его пасомые. Празднество началось служеніемъ наканунѣ, т. е. 13 октября, всенощнаго бдѣнія, каковое совершалъ родственникъ о. Стефана, священникъ с. Теплодубровскаго П. Петровъ, а на служеніи литіи и поліелея выходили самъ настоятель и прибывшіе къ этому времени священники: с. Бутыринскаго І. Горинъ, с. Ново-Троицкаго—С. Аталыковъ, с. Шабалинскаго А. Турковскій и с. Средне-Чирковскаго А. Соколовъ. 14-го утромъ еще до начала звона къ литургіи стали собираться въ церковь богомольцы и, не смотря на будничнй день, ихъ набралось полная церковь; тутъ же присутствовали и учащіеся Долговскаго училища вмѣстѣ со своими учительницами. Когда о. настоятель прибылъ въ храмъ, посреди храма встрѣтило его все прибывшее на торжество духовенство, и священникъ Алексій Турковскій привѣтствовалъ юбиляра краткой задушевной рѣчью, въ которой выразилъ, что духовенство собралось сейчасъ почтить его

не какъ благочиннаго, а какъ священника, 25 лѣтъ подвизающагося въ своемъ званіи. Послѣ этого началось служеніе литургіи соборнѣ тѣми же лицами, что и на всенощномъ бдѣніи съ присоединеніемъ къ нимъ священника с. Бердюжскаго І. Раева. Соборное служеніе, довольно рѣдкое въ нашихъ сельскихъ храмахъ явленіе, очень недурное пѣніе мѣстнаго хора подъ управленіемъ псаломщика Васильева, при участіи нѣкоторыхъ изъ прибывшихъ псаломщиковъ, и наконецъ, полное освѣщеніе храма—все это придавало торжеству особенно благолѣпный видъ. За литургіей, послѣ пѣнія причастна, священникъ Іоаннъ Раевъ сказалъ поученіе, въ которомъ охарактеризовалъ дѣятельность достопочтимаго юбиляра и выяснилъ сущность настоящаго торжества. По окончаніи литургіи участвующіе въ служеніи ея, а также и вновь прибывшіе къ этому времени священники с. Истошенскаго г. Михайловъ и с. Армизонскаго І. Холкинъ вышли на средину храма для совершенія благодарственнаго молебна.

Предъ служеніемъ молебна юбиляру были поднесены отъ духовенства и отъ прихожанъ иконы и прочтаны адреса; первымъ отъ имени духовенства прочиталъ адресъ священникъ Іоаннъ Горинъ; адресъ этотъ такого содержанія:

„Ваше Высокоблагословеніе, глубокочтимый о. Благочинный Стефанъ Іоанновичъ!

Четверть вѣка прошло, какъ трудитесь Вы на поприщѣ пастырства. Велико и свято это поприще. Правда, много свѣтлыхъ и радостныхъ минутъ доставляетъ пастырское служеніе—это вѣрно, но мы знаемъ, что на пути православнаго пастыря не мало и тяжелыхъ и сумрачныхъ дней; уже не говоря о матеріальной необеспеченности и связанныхъ съ нею заботахъ, подчасъ чуть не о насущномъ кускѣ хлѣба, сколько тяжелыхъ, нравственныхъ мукъ, сколько неприяностей приходится нерѣдко переживать приходскому пастырю. Тяжело, очень тяжело ложатся эти неприяности на душу пастыря и нужно быть поистинѣ героемъ и труженникомъ, чтобы добросовѣстно, нелѣбно итти этимъ путемъ.

Въ Вашемъ лицѣ, дорогой Стефанъ Іоанновичъ, мы привѣтствуемъ такого труженника-пастыря. Двадцать пять лѣтъ Вы неустанно несли бремя приходскаго священника и несли его искренне и вполне по совѣсти; отличительная скромность Ваша, простота и миролюбіе въ отношеніяхъ Вашихъ какъ къ своимъ пасомымъ, такъ и къ собратьямъ по службѣ были всегда примѣромъ для другихъ. Сердечная любовь, какая высказывается къ Вамъ со стороны вашихъ духовныхъ дѣтей, свидѣтельствуешь, что Вы пастырь добрый, а не наемникъ. Будучи за послѣдніе годы своего служе

ніа призвані Епархіальнымъ Начальствомъ къ новымъ трудамъ по обязанности благочиннаго, Вы и въ этомъ званіи оказались для духовенства не начальникомъ, а добрымъ отцомъ или старшимъ братомъ. Ваши отношенія къ духовенству въ качествѣ благочиннаго были всегда отмѣнно деликатны и въ то же время задушевные и чистосердечны, почему и духовенство благочинія всегда охотно обращается къ Вамъ за тѣмъ или инымъ совѣтомъ и указаніемъ.

Чувство искренней любви и уваженія къ Вамъ побудили насъ, духовенство, почтить Васъ въ день Вашего 25-лѣтняго юбилея въ священномъ санѣ, вмѣстѣ же съ привѣтствіемъ примите отъ насъ, достопочтимый о. благочинный, св. икону, какъ залогъ добрыхъ и любвеобильныхъ нашихъ къ Вамъ отношеній, и пусть изображенный на этой иконѣ нашъ Пастыреначальникъ хранитъ Васъ своею десницею и подастъ Вамъ силы еще много лѣтъ священствовать на пользу церкви и благо отечества“.

Затѣмъ отъ прихожанъ также была поднесена икона Казанской Божіей Матери въ серебряной же ризѣ и прочитанъ былъ отъ нихъ адресъ такого содержанія:

„Ваше Высокоблагословеніе, дорогой нашъ пастырь и учитель, отецъ Стефанъ! Въ тотъ день, когда исполнилось 25-лѣтіе служенія Вашего въ священномъ санѣ, мы, какъ Ваши духовныя дѣти, горя искреннею любовью къ Вамъ, считаемъ святой своей обязанностью посѣтить св. храмъ, принести усердную молитву вмѣстѣ съ Вами о Вашемъ;благоденствіи и о томъ, чтобы Господь Богъ сподобилъ намъ имѣть Васъ еще на много, много лѣтъ своимъ пастыремъ и учителемъ. Мы видимъ въ Васъ всегда кроткаго и ласковаго отца. Доступностію своею и любвеобильностію Вы успѣли внушить къ себѣ любовь и довѣріе. Вы не только добрый пастырь, неутомимый молитвенникъ, неустанный труженикъ на нивѣ Христовой, но опытный руководитель своего стада въ житейскихъ дѣлахъ и примѣрный хозяинъ. Въ теченіе семилѣтняго Вашего служенія въ нашемъ приходѣ, который находится среди раскола, Вы создали для насъ крѣпкую ограду, которая охраняетъ насъ отъ расколоучителей. Храмъ нашъ украшается Вашимъ истымъ сердечнымъ служеніемъ и постояннымъ проповѣдываніемъ слова Божія. Обученіе дѣтей нашихъ Закону Божію и Ваше ласковое обращеніе съ ними не оставляютъ желать ничего лучшаго.

Всѣ Ваши труды и заботы о своей паствѣ дали намъ смѣлость почтить Васъ. Прими отъ насъ, дорогой нашъ батюшка о. Стефанъ, сію святую икону Царицы Небесной на незабвенную память и молитвенное воспоминаніе. Да хранитъ тебя, дорогой нашъ пастырь и отецъ, Матерь Божія подъ покровомъ своимъ“.

Послѣ этого былъ прочитанъ адресъ отъ имени учениковъ Долговскаго училища:

„Дорогой нашъ о. законоучитель!

Сегодня въ день Вашего юбилея, по поводу 25-лѣтія Вашего служенія въ священномъ санѣ мы, искренне любящіе Васъ ученики ваши, желая выразить своему дорогому законоучителю почтеніе и любовь, собрались въ св. храмѣ семъ помолиться о сохраненіи драгоцѣннаго для насъ Вашего здоровья и счастливомъ продолженіи Вашего служенія на пользу церкви и школы. За Ваше попеченіе о насъ и ласковое обращеніе съ нами сердечное Вамъ спасибо! Дай Господи Вамъ, дорогой батюшка, силъ и здоровья на продолженіе такого многотруднаго дѣла, какъ служеніе церкви и школѣ“.

Во время служенія молебна привѣтственные рѣчи говорили еще священники А. Турковскій и Н. Поповъ, а по окончаніи молебна самъ почтенный юбиляръ сказалъ благодарственную рѣчь; онъ говорилъ, что привѣтствія и подношенія были для него неожиданны, и что онъ не считаетъ себя достойнымъ ихъ, а что если 25 лѣтъ онъ и трудился на поприщѣ священства и если сдѣлалъ что доброе, то сдѣлалъ это не своими немощными силами, а Божіей помощію.

Изъ церкви все собравшееся духовенство, а также и нѣкоторые представители отъ прихожанъ были приглашены о. юбиляромъ въ его квартиру. Здѣсь протоіерей К. Виноградовъ и священники С. Аталыковъ, А. Соколовъ и А. Асписовъ снова почтили его привѣтственными рѣчами, по окончаніи же этихъ привѣтствій радужными хозяевами были предложены всѣмъ собравшимся чай и закуска. Въ мирной бесѣдѣ окончился юбилейный праздникъ.

С. І. Г.

---

◆ **Протоіерей Іоаннъ Волковъ.** Въ г. Курганѣ 3-го ноября, въ 4 часа утра, скончался старѣйшій представитель духовенства Тобольской епархіи, протоіерей *Іоаннъ Филипповичъ Волковъ*, 85 лѣтъ отъ роду. Болѣе пятидесяти лѣтъ покойный служилъ въ Курганскомъ Богородице-Рождественскомъ соборѣ. Сколько за это время онъ окрестилъ, повѣнчалъ и схоронилъ изъ среды курганцевъ!.. Есть и сейчасъ въ Курганѣ семейства, въ которыхъ, начиная съ главы семьи и кончая послѣднимъ ребенкомъ, всѣ приняли св. крещеніе отъ о. Іоанна Волкова, и гдѣ родители получили благословеніе на свое супружество чрезъ того же батюшку. Весь городъ провожалъ своего старца—батюшку въ мѣсту его вѣчнаго упокоенія. Торжественно схоронили о.о. курганскіе протоіерей, іереи, діаконъ и псаломщики—своего духовника, погребеннаго въ